

提高政治站位 把牢正确方向

咸安以过硬审计质量护航高质量发展

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 徐宗均)8月6日,记者从咸安区六届区委审计委员会第七次会议上获悉,在审计工作中,该区将进一步提高政治站位,把牢正确方向,以过硬的审计质量护航经济社会高质量发展。

为此,该区将严格遵循审计工作的原则、使命定位、独特作用,自觉把党的领导贯穿审计工作全过程,不断增强审计的政治属性、政治功能,确保审计工作始终沿着正确政治方向前进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。紧紧围绕区委、区政府重大部署安排,认真抓好2025年本级31个及上级8个审计项

目的计划实施工作。

同时,聚焦重点,提升监督质效,围绕财政管理提质增效强化监督,推动财政资金合规、安全、高效使用;围绕防范化解重大风险强化监督,及时反映影响经济安全的倾向性、苗头性问题,做到精准“查病”,有效“治已病、防未病”;围绕保障改善民生强化监督,聚焦殡葬服务、农村“三资”、“校园餐”、医疗保障等老百姓关切的领域,让审计成果惠及更多群众;围绕规范权力运行强化监督,推动领导干部依法用权、秉公用权、廉洁用权,切实发挥审计反腐败“尖兵”“利剑”作用。并且,压实责任,强化组织保障。

把问题审到底、推动问题改到位,做到“查处一个问题、规范一个领域、完善一套制度”,以实际成效检验干部作风,切实把审计成果转化治理效能。把能力练到家、用到位,全面增强审计干部学习提高、发现问题、履行职责的能力,提出更多可批示、能落实的审计建议,为区委、区政府科学决策提供有益参考。把规矩挺在前、抓到位,审计干部要严守思想底线、行为红线和作风高线,维护查真相、说真话、报实情的良好审计形象;要完善审计评价机制,准确定性审计发现问题,最大限度调动被审计单位干部的积极性、主动性和创造性。

平凡身躯里的英雄之光

——咸安表彰五位见义勇为先进个人

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 龙腾

8月6日,在咸安区委政法委的表彰会上,五位见义勇为先进典型接受了属于他们的荣耀。曾翩、关业勤、黄刚强用造血干细胞为生命续航,吴建国、丹建红在急流中托举起生的希望。他们以凡人之躯行英雄之事,让担当与大爱在城市上空闪耀。

■青春热血托举生命希望

湖北科技学院的两位医学生,用专业与热忱书写着青春答卷。2024年12月27日,曾翩在武汉中心医院完成造血干细胞捐献时,特意给患者写了封信:“愿这袋带着温度的细胞,成为你穿越黑暗的光。”这位成长于医护家庭的年轻人,曾用医学知识耐心说服担忧的家人,用科学消解顾虑。同为临床医学院学子的关业勤,则在家人全程陪伴下,于2025年2月完成266毫升造血干细胞捐献。连续三年累计无偿献血1500毫升的他说:“穿上白

■军人本色续写奉献篇章

“我是军人,也是党员,救人是本能。”黄刚强的话语掷地有声。这位咸安经济开发区干部,从军营到地方始终践行着奉献誓言:累计献血7900毫升,相当于两个成年人全身血量。2024年接到配型成功通知后,他用五个月调整饮食作息,以最佳状态完成捐献。当4小时采集结束,他看着装着造血干细胞的血袋笑言:“这比在部队跑五公里还有成就感。”

■生死瞬间彰显平民勇气

4月25日的西河桥边,吴建国、丹建红用果敢诠释了“人间有情”。不会游泳的吴建国抓起救生圈跃入冰凉的河水时,脑海里只有丹建红那句“有人落水了”。冰冷河水中,他奋力将救生

湖北香城公司:项目建设掀“热浪”

●记者 葛建伟 通讯员 董瑞娟 吴谦

近段时间以来,天气炎热,热浪滚滚。在湖北香城资产运营公司各项目建设现场,比天气更“炽热”的是建设者们的干劲。从晨曦微露到烈日当空,机器轰鸣与汗水挥洒交织成奋进的交响乐章,一个个项目正以“火力全开”的态势加速推进,掀起炎炎天气建设的“热浪”。

■晨曦初绽:争分夺秒抢工期

8月6日清晨五点半,天边刚泛起鱼肚白,咸宁太乙温泉康养度假区(一期)项目工地上已响起“突突”的挖掘机声。项目负责人余李同正沿着在建的建筑地基巡检,裤脚沾满了露水和泥土。

“李师傅,绑扎钢筋得抓紧时间,七点钟就要倒混凝土了。”余李同对着对讲机喊道,声音带着清晨的沙哑。钢筋班组的李正正指挥工人调整钢架位置,安全帽下的眼睛布满血丝——为了尽快完成地基钢筋绑扎,他和工友们时常夜以继日地加班加点。

“放心吧,保证误不了!”李正抹了把脸,转身对身边的年轻工人小王说:“绑钢筋的时候把卡扣再紧两圈,咱这活儿得经得起检验。”小王点点头,手上的动作更快了。这时,李正的手机响了,是妻子发来的视频:“爸,你看我包的饺子,等你回来吃热乎的。”屏幕上,女儿举着刚包好的歪歪扭扭的饺子笑。李正笑着摆摆手:“乖,爸爸忙完这阵就回,给你带麦当劳汉堡吃。”

当天早上七点整,阳光越过新建的屋顶,照亮了热闹的工地。混凝土搅拌车准时进场,余李同看着电子进度表上“地基绑扎完成率达90%”的字样,掏出手机给项目部发了条消息:“今早任务超额完成,上午可推进垫层浇筑。”远处,工人们的身影在晨光中移动,像一群不知疲倦的蚂蚁,正一点点垒起项目的“骨架”。

■午后“烤”验:坚守诠释责任担当

午后两点,地表温度飙升至42°C,项目工地地面像一块巨大的铁板,踩上去能感觉到鞋底在“发烫”。焊工张

师傅蹲在钢筋支架旁,面罩下的呼吸急促而沉重,焊枪喷出的火花在烈日下划出金黄的弧线,与他后背渗出的盐霜相映成趣。

“张师傅,换班了!”这时,老王拎着两瓶冰水走过来,递给他一条湿毛巾擦汗。张师傅摘下面罩,露出被汗水泡得发白的下巴:“再焊完这两米,不然接缝留到明天容易生锈。”他喝了口冰水,喉结滚动的声音在嘈杂的工地格外清晰,“你还记得不?去年夏天咱在开发区焊管道,也是这么个热法,最后提前三天完的工。”

下午四点,一阵风吹过,带来一丝凉意。张师傅看着刚焊好的钢筋支架,用手摸了摸焊接口,又用扳手紧了紧螺丝,脸上露出满足的笑。

从晨曦中的忙碌到中午烈日下的坚守,湖北香城资产运营有限公司的建设者们用汗水诠释责任,用忠诚彰显国企担当。在这片滚烫的土地上,项目建设的“热浪”还在持续涌动,正朝着“早竣工、早投产、早惠民”的目标全速前进。

咸安“产才融合”电商培训开课

赋能新农人助力乡村振兴

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 胡可)8月4日,由咸安区委组织部与区农业农村局联合主办的高素质农民培育“产才融合”农村电商示范培训班正式开班。此次培训为期8天,以“培育懂技术、善运营的本土电商人才”为核心目标,为乡村振兴注入新动能。

本次培训聚焦实战实效,课程体系具有极强的针对性。内容不仅包含短视频高阶创作技巧、直播全链路运营策略、电商基础操作等核心技能模块,还设置了外出实训环节,让学员在理论学习与动手实践的结合中,系统提升电商直播能力与短视频创作水平。

作为咸安区推动“产才融合”、服务农业发展的重要抓手,培训班创新构建“引才进村、育才兴农、用才创业”机制,引导产业人才深度扎根农业主战场。此外,培训中还同步开展强农惠农联农政策解读与农技知识宣讲,助力学员全面把握发展机遇。

据了解,此次培训通过搭建产学研合作与实践对接平台,着力破解“学用脱节”问题,确保学员所学技能能直接对接实际需求,真正实现学有所用、学以致用,为乡村振兴培育一批“带不走”的电商人才队伍。

向阳湖镇:“扫黄打非”进企业筑牢文化安全防线

本报讯(通讯员 庞尤优)近日,咸安区向阳湖镇党建办组织专班深入辖区印刷企业,开展“扫黄打非”专项检查行动。通过“查隐患、普法规、建机制”三措并举,推动“扫黄打非”工作与企业生产深度融合,为辖区文化市场健康发展筑牢安全屏障。

此次检查聚焦湖北云谷仓储、致祥印务等重点企业,执法人员直奔生产车间与仓储区域,重点排查是否存在非法印刷外包装袋、纸箱等违规行为,仔细核查印刷品备案登记、承印验证等环节。针对检查中发现的制度落实细节问题,现场提出整改建议,督促企业严格执行印刷业“五项制度”,从源头阻断非法印刷品流通渠道。

“这些非法印刷品不仅侵犯知识产权,还可能传播不良信息,咱们得守住生产底线。”检查现场,工作人员结合辖区曾查处的非法印刷案例,向企业负责人和员工详解“扫黄打非”法律法规,手把手指导如何甄别非法印刷品特征。同时发放宣传手册50余份,公布举报电话,鼓励员工主动参与监督,形成“企业自律、员工参与、政府监管”的联动机制。

“以前觉得‘扫黄打非’离我们很远,现在才明白规范经营就是在守护企业口碑。”湖北云谷仓储负责人表示,将立即完善内部审核流程,组织员工开展专题学习。

